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Safety notices ( Please read before use ) EN

~ Meanings of Icons \
. These are actions These are matters for
® Jhese are actions 0 which must be which attention is
: . carried out inn required
Forbidden Warning Caution
L J
Immediately cut off power supply and
contact our Service Center once the ® Storing of inflammable and explosive items
water heater does not work properly o near the water heater is strictly prohibited.
or emits burnt smell. orbidden
0 The product is only available for ® Do not connect to power when installing or
alternating current. repairing the water heater.
Warning Forbidden
Tr? er|1§ubre safety,tth% \{vajteé heat%r , Non-professionals are strictly prohibited from
zogll(Jets edgonnorﬁcsg A doalrlce(ras?)evr\;nr?n carrying out repairs,maintenance,dismantling
reliable earthlng In addltlrc))nthe power Forbidden OF FEVamMpIng of the water heater.
socket must conform to national st— _ o
Earthing @andards.Use of waterheater without ® Installation of water heater outdoors is strictly
reliable earthing isstrictly prohibited. prohibited.
Use pen multimeterto check whether Forbidden _ _ _
the live line and zero line are reverse. Do not install the water heater in an enwiro—
® nment which is susceptible to ice—formation.
. Ice will cause the container and water pipe to
0 SDSCES,I Igfgrr?s{lgiglleegn\,\{gg Sﬂgt%%"\{ﬁ; orbidden preak,leading to scalding and water leakage.
Warning Power plug and socket. Please take precautionary measures during
Check th , dthe ol cold weather,in order to prevent damage to
eck the power meter and the ele- water heater from freezing.
ctric wire’ s diameter to ensure that Warning
o ’;Eey Cq[mpkl]y V\{Ith \’;\F}ﬁ rated current for If the soft power cable is damaged,it must be
e water heater.Where necessa '
Warning engage qualified electrician to ch;yck o O B Ao e

l
Forbl

O

Forbidden

¥ manufacturers or Maintenance Department
the electric circuit. Warning in order to avoid danger.

Take care not to be scalded by heated water.

* Touching of hot water walve and pipes is
strictly prohibited.

* Make sure to check the water temperature
before use;use only when it feels suitable.

and make sure that the water heater,

plug socket do not come into contact

with water.If they are accidentally wet, Caut
onthey must be checked by professions

appointed by our company before Please cut off the -

L : power supply if the water

using,in order to prevent electrcution. heater was not used for an extended period
of time.Drain the water heater of all water

according to the instructions in the chapter

on Cleaning and Maintenance.

Do not touch the plug with wet hands, f

Do not use water from the water ,
heater fordrinking or similar purposes. Caution



Electrical diagram EN

L:Live wire (brown) MT BT
N:Neutral line (blue) T 4
MT:Manual-reset thermostat | - WEH
BT:Adjustable thermostat L | R Hi
HL:Heating indicator light % | HL
EH:Heating tube N E | O@E
E:Earth line (yellow-green; dual color) };J—
Exterior and accessories EN
Front view Rear view Side view Cross-section view
o
f1 cl
=
H
I\ a1ﬁ_/// \Lﬁ%ﬂ I’ = L7

A: Hot water outlet B: Cold water inlet C: Inner chamber D: Temperature measurement pipe
E: Heating pipe F: Magnesiumrod G: Wall hook H: Support block

Capacity | Net weight | a1 b1 c1 d1 el f1

el e (L) kg)  |[(mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm)
ES30V-A3/A3Q 30 12 390 400 | 447 100 | 200 | 157
ES50V-A3/A3Q
ES50V-A3 HS/ Color(S) 50 15 390 400 | 650 100 | 200 | 198
ES80V-A3/A3Q 80 24 390 400 | 930 100 | 200 | 508
ES80V-A3 HS/ Color(S)
ES100V-A3/A3Q
o100V A3 HS 100 30 390 400 | 1160 100 | 200 | 568

Note: 1.The margin of error for the above parameters (measurements, weight) is £10%.
2.The thermometer is not a precision instrument.

Technical parameters EN

Rated Rated Rated |Waterproof

) Water pressure
power [temperature| pressure rating

Model Voltage

A3/A3Q/Color(S) series |220-240V, 50Hz |1500W 75°C 0.80MPa IPX4 Not less than 0.05MPa

A3 HS series 220V, 50Hz  |2500W 75°C 0.80MPa IPX4 Not less than 0.05MPa




Installation instruction EN

[ Water temperature indicator )

|
Hot water Cold water
outlet pipe
, v <=Direction of cold water
Hot wate =» Direction of hot water

nozzle pipe

—am=—= Cold water inlet

Safety valve

Note: category of power line plugs in schematic diagram is only used for sketch.

Installing safety valve

Install the safety valve which has a rated pressure of 0.80MPa (its connection is G1/2)
into the water intake pipe with the arrow on the safety valve pointing at the water heater.
When the water heater is heated by electricity, a small amount of waterwill flow from the
safety valve's pressure relief hole due to the expansion of water in the heater. This is
normal. The pressure-relief hole should be connected to the atmosphere and free from
blockage at all times.

Installation method for safety valve's drainage pipe: Attach an
end of the water drainage pipe onto the pressure relief hole on
the safety valve. You may cut the water drainage pipe to make

it shorter, or extend it depending on the situation. Connect to the
other end of the water drainage pipe to the lower water outlet.
This will prevent the water from the pressure relief hole from
splashing. The water drainage pipe connected to the safety valve
is to be installed in a continuously downward direction and in a (connected to water
frost-free environment. drainage pipe)

Note: If your water heater is not installed in a bathroom with sewer, our recommendation
would be that you add safety valve water drainage pipe.

Note: The water may drip from the discharge pipe of the pressure-relief device (safety valve)
and that this pipe must be left open to the atmosphere.

Installation Precautions

® \When installing the water heater, certain space should be reserved (not less than
250mm from the top and bottom, and not less than 700mm from the front and the
sides) for ease of subsequent maintenance and repair. If the water heater was to be
built into clip boards, the bottom section of the clip board should be movable for ease
of removal of plastic cover during maintenance.

® Make sure the pressure on the water intake is not less than 0.05MPa, and not more
than 0.80MPa.

Safety valve
Mini handle



Installation instruction EN

Installation Precautions

® The water heater should be installed indoors in a place where the ambient temperat-
ure is above 0°C. The pipes should be closely laid out. The hot water outlet should be
too far away from the point of usage. If the distance exceeds 8 meters, the hot water
pipe should have insulation protection, in order to prevent heat loss.

® The wall on which the water heater should be strong such as it is able to withstand
twice the weight of the water heater when filled with water. If the wall was not weight-
bearing wall or made of hollow bricks, adequate protective measures such as addition
of support and high-strength wall screw with back panel should be adopted.

® The water heater should be installed in places such as it Is easy to use and maintain
and with floor drain. In order that it will not cause damage to nearby facilities or those
in the lower levels during a leakage of the water tank or water pipe. It should not be
installed over toilet bowls, bathtub, wash basin or door frame in order that users do
not feel oppressed or insecure.

® Power socket for the water heater should be installed in dry places which do not easily
come into contact with water,in order not to affect the heater’s normal operation (it would
be best equipped with protective cover).

® Do notreverse the installation for the water intake and outlet. The safety valve should be
installed in the designated position and not moved without permission.The safety valve's
pressure-relief hole should be connected to the atmosphere and free from blockage
at all times.

® Use pen multimeter to check whether the live line and zero line are reverse. Turn on
power supply only when you have ensured that the heater is filled with water and that
there is no water leakage. The power supply should also conform with requirements.

® Safety reminder: In order to prevent accidents, pleae use our company's accessories
during installation. Do not replace them on your own or use substitutes. Please make
sure to contact our Maintenance Department if the pipes or accessories are damaged
and replace them with the accessories supplied by our company. Our company shall
not be liaible for any direct orindirect losses caused as a result of accidents for failure
to comply with the aforesaid.

® All water pipes should be installed by qualified water pipe installation workers. The
pipelines should comply with the national standards and regulations on the prohibition
of prevention tools to draw water to water source pipelines by way of inverse siphon,
as well as local building codes.

Installation method

® Must be installed by personnel in our company's After-sales Department or designated
installation personnel. Expandable Wall-mount

® The water heater is wall-mounted type. hook support

® Determine the installation position of the water heater.
Based on the measurements indicated in the technical
data form, use impact drill to drill two holes of 12mm in
diameter and 65mm in depth. Insert the expandable
hooks into the said holes and ensure that they are
securely fixed. Lift the water heater and slip its wall hook e
onto the expandable hooks. For accessories such as
safety valve, please refer to the“Installation of Safety Valve”(for reference only). Make

sure to seal the joints with Teflon tapes to prevent water leakage.
® For ease of installation and removal of water heater, we would recommend that G1/2

loose joints be installed at appropriate locations on the water inlet and outlet pipes of

the water heater. Determine the position of the hot water supply. Connect the water

intake and outlet pipe together with the water pipe to the positions reserved for use of

hot water.Hot water pipe should preferably not be too long in order to prevent heat loss.

Note:Make sure that the wate heater is securely attached to the hook before letting it
go;otherwise it may drop and cause injury or property damage.

4



Instruction manual EN

After completion of installation, make sure to turn on the water intake valve and mixing
valve since there is no water inthe inner chamber.Turn the mixing valve to the maximum
for hot water outlet. Turn off the out-flow valve when water flows out from the sprinkleror
the water outlet (indicating that the container is filled with water). Turn off the water outlet
valve.Inspect all connections to ensure that there is not water leakage before connecting
to power.

1. Adjust the water temperature knob at the bottom of the water heater to set the
temperature.

® The maximum temperature setting is 75°C.
Temperature adjustment knob: Turn the knob f

gradually clockwise to raise the temeprature
setting. The knob will not continue to turn once
it reaches maximum temperature setting. Turn u -
it anti-clockwise graudally to reduce the
temperature setting. Once the minimum
temperature setting is reached, the water
heater's power will be cut off if you continue to
turn the water temperature knob.

® If the heating indicator light is lit, it means that the water heater is heating.
® |f the heating indicator light is off it means that heating is complete and that the water

heating is on standby.

2.0bserve thermometer the current water [ Water temperature indicator |
temperature.

%)

¢

® Power will be automatically cut off when the water temperature reaches the set tem—
perature. Once it lowers to certain temperature power will be automatically connected.

® \When the water pressure is 20.80MPa and the pressure-relief hole on the safety valve
emits large volume of water, it means that the water pressure is excessive. In such
case, please notify the After-sales Department.

/Things to note during use \
1

Do not connect the power before filling the inner chamber with water in order to
prevent damage to the water heater.

2 Adjust the water temperature to the suitable level before use in order to prevent
scalding.

3 As long as the hot water is adequate, set a lower temperature to reduce heat loss,
high temperature corrosion and scaling, thus extending the water heater’s lifespan.

4 Do not place inflammable substances such as petrol near the water heater;otherwise
it may cause fire.

5 This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.

\6 Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance. /




Cleaning and maintenance EN

The water heater must be repaired or maintained by qualified professionals.
waring Improper methods may cause serious injury or damage to property.

® Cleaning _
1.External cleaning
» Power must be switched off before cleaning the water heater.

» Take a wet cloth and dab it with small quantity of neutral detergent. Lightly wipe the
water heater. Do not use petrol or other solvents. Finally use a dry cloth to wipe;
make use to dry the water heater thoroughly. Make sure not to use detergents cont-
aining abrasive agents (e.g. toothpaste); acidic substances; chemical solvents
(e.g. alcohol) or polish to clean the water heater.

2.Internal cleaning
In order to ensure that the water heater will work with high efficiency, clean the heating

tube and inner chamber once every three years. Take care not to damage the exterior
of the heating pipe and the protective layer on the surface of the inner chamber.

Depending on the local water quality and usage habit, the magnesium rod should be
regularly replaced. If maintenance is required, please contact the local Maintenance

Department.
® Check

* When the water heater is in use, the safety valve should be checked to remove lime
deposits and to verify that it is not blocked once a month.
To checkit,turn the safety valve's small handle on the side of the water intake (take care
not to hurt your hand).Ifthere is water flowing out, the safety valve is working normally.
Please contact the local After-sales Department if no water flows out. In the event of
damage to the safety valve, please replace it with a safety valve of similar specifications.

» Regularly engage service personnel to carry out safety inspection and promptly clear the
water heating pipes of the scale. Check also the consumption of the magnesium rod;
change it if consumption becomes excessive.thpaste); acidic substances; chemical
solvents (e.g. alcohol) or polish to clean the water heater.

@® Not in use for an extended period of time

If the water heater is not used for an extended period of time, please carry out the

following steps:

1.Turn off the water pipe valve.

2.Screw the water drainage pipe to the safety valve's pressure-relief hole; turn on the
safety valve handle.

3.Turn the hot water valve to the maximum (at the same time unscrew the soft sprinkler
pipe from the water outlet valve; take care not be scalded by hot water), drain the

inner chamber of water.

When the water heater needs to be used again,our recommendation is to open hot water
valve before switching on the power in order to prevent accidents. Allow any gas that
may be trapped in the pipe to be discharged. Do not smoke or allow other exposed fire
to be near the opened valve. At the same time, make sure to carefully examine all the
parts of the water heater and ensure that they are in a perfect condition. Make sure to fill
the inner chamber with water before use.

Packing list

Electric water heater | Safety valve | Expandable Hook | Instruction Manual

NENE @if RS (Unit) (Set) (pc.) (unit)

Quantity 1 1 2 1




Troubleshooting EN
Symptom | Things to Check Solutions
1. Whether the water supply
has stopped or whether | check
the water pressure is too
low
No water 2. Whether the water-usage
point is blocked or
whether the hot water Check and clear
valve is openeded
1. Whether hot water outlet
is opened Check and open
Increase the temperature to the required
value. Once the water is heated to the
Only cold 2. Whether the water pre-set temperature, control flow volume
water but the | temperature is adjusted | ¢ .4 and hot water using the moderating
heating mixing valve.
indicator
lamp is lit 3. Heating time is too short .
and set temperature is [ Adjust water temperature
not achieved
: L Confirm it is not due to the reasons under
4.\éVhetehrdheat|ng PIPE IS 1,2 and 3, then contact Maintenance
amage Department
Only cold 1. Whether power is
water and properly connected Check power socket
the heating
indicator 2. Whether thermostat is Confirm that this is not due to reason 1,

lamp is not lit

out of control

then contact Maintenance Departmentnt

Heating
indicator
light Is on all
the time

1. Water has not reached
the set temperature

Continue heating

2. \Whether thermostat is
out of control

Confirm that this is not due to reason 1,
then contact Maintenance Departmentnt

Water volume
IS sometimes

large or small,{\Whether water pressure is Set lower mixing valve or ensure water

or wateris  [stable pressure is stable before use

sometimes

hot or cold

Samll hot 1'\{\6/&6;2?;[3;2 ggetﬁr?gtis Calibrate using the method stipulated in
amll ho )

water outflow | too low the Instruction Manual

volume

2. \Whether water pressure
is too much

Set lower mixing valve




Correct Disposal of this product

This marking indicates that this products should not be disposed with other household wastes
throughout the EU. To prevent possible harm to the environment or human health from
uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources. To return your used device, please use the return and collection systems or contact
the retailer where the product was purchased. They can take this product for environmental safe

recycling.



Avisos de seguridad (Lea antes de utilizar) ES

~— Significados de los iconos

O

Prohibido

Estas son acciones
que estan prohibidas.

Advertencia

Estas son acciones
0 que deben llevarse a
cabo.

. N\
Estas son materias a |

A as que debe prestarse
. atencion.
Precaucion

g
o

Advertencia

G

Toma de tierra

=

Advertencia

O

Advertencia

&Y

Prohibido

O

Prohibido

Corte inmediatamente el suministro
de energia y pongase en contacto
con nuestro Servicio de atencion al
cliente en el caso de que el calenta-
dor de agua no funcione correcta-
mente o huela a quemado.

El uso de este producto se limita
a corriente alterna (CA)

Para garantizar la seguridad, el
calentador de agua debe estar
conectado a tomas independientes
(no utilice adaptadores), con toma de
tierra segura. Ademas, la toma de
alimentacion debe cumplir los
estandares nacionales. Esta
estrictamente prohibido el uso del

calentador de agua sin toma de tierra
segura. Utilice un multimetro de punta

redonda para comprobar si la linea
cero y la linea de vida estan inverti-
das.

No utilice tomas de alimentacidn ni
cables danados. Limpie correcta-
mente el polvo de la toma y el
enchufe de alimentacion.

Compruebe el medidor de energia y
el diametro del cable eléctrico para
asegurarse de que cumplen la
corriente nominal para el calentador
de agua. Siempre que sea necesario
llame a un electricista profesional
para comprobar el circuito eléctrico.

Adverten

Advertencia

A

C

Esta estrictamente prohibido guardar
material inflamable o explosivo cerca
del calentador.

No conecte a la alimentacion durante la
instalacion o reparacion del calentador.

Las reparaciones, el mantenimiento o
el desmontaje del calentador deben ser
llevados a cabo soélo por profesionales.

Esta estrictamente prohibida la
instalacion del calentador en el exterior.

No instale el calentador en un entorno
susceptible a la formacion de hielo. El
hielo provocara la rotura de la tuberia

de agua y del contenedor, provocando
la fuga de agua y escaldadura.

Tome medidas de precaucion durante
el tiempo frio, para evitar danos al
calentador provocados por la congel-
acion.

Si el cable de alimentacion flexible esta
danado, debe ser sustituido por
personal profesional de los fabricantes
o del departamento de mantenimiento
para evitar danos.

Tenga cuidado de no escaldarse con el

agua caliente.

- Esta estrictamente prohibido tocar la
valvula y las tuberias del agua
caliente.

No toque el enchufe con las manos Precaucién - Asegurese de comprobar la

humedas y asegurese de que el
enchufe del calentador no entra en
contacto con el agua. Si se mojan
accidentalmente, deben ser compro-
bados por profesionales asignados
por nuestra compania antes de su
uso, con el fin de evitar electrocucio-
nes.

No utilice agua del calentador para
beber o fines similares.

A

temperatura del agua antes de su
uso; utilice sélo cuando sea la
adecuada.

Corte el suministro de energia si el
calentador del agua no se utiliza
durante un amplio periodo de tiempo.
Purgue el calentador segun las

Precaucion jnstrucciones que aparecen en el

capitulo sobre Limpieza y manten-
imiento.



Diagrama eléctrico ES

MT BT
}I—II /1

I

I

I

I

I

I

L: cable de vida (marron)

N: linea neutral (azul)

MT: termostato de restablecimiento manual
BT: termostato ajustable L
HL: luz indicadora de calor qj—@
EH: tuberia de calor N E

E: linea de tierra (amarillo-verde; color dual) L

Exterior y accesorios ES

Vista frontal Vista trasera Vista lateral Vista de corte transversal

el

EE=ug ;
° c

f1 ci

(o]
H

A\ v_//I’ [ I\ %ﬁi I B QW
a1 Yd1 A | b1

A: salida de agua caliente B: toma de agua fria C: camara interior D: tuberia de medicion de temperatura
E: tuberia de calentamiento F: Varilla de magnesio G: Gancho de pared H: Bloque de soporte

N ® de Modelo Cig?g i(dLEIOI IIESI) (rﬁ:n) (rngn) (rg:n) (rngn) (rﬁrIn) (nIIIm)
ES30V-A3/A3Q 30 12 390 400 447 100 200 157
Egggx:ﬁg/ﬁ%?Color(S) 50 15 390 400 650 100 200 198
Egggx:ﬁg/ﬁ%(/)Color(S) 80 24 390 400 930 100 200 508
Eg} ggx:ﬁg/ﬁ%() 100 30 390 400 1160 100 200 568

Nota: 1. El margen de error de los parametros anteriores (medidas, peso) es +10%.
2. El termdmetro no es un instrumento de precision.

Parametros tecnicos ES
. Presion INivel : :
Modelo Voltaje Poter]ma Tempelratura resIon ivel de resistencia Presion del agua
nominal| nominal |nominal al agua
Serie A3/A3Q/Color(S) 25200|_'|240V’ 1500W 75°C 0.80MPa IPX4 no inferior a 0.05MPa
z
Serie A3 HS 220V, 50Hz| 2500W 75°C 0.80MPa IPX4 no inferior a 0.05MPa

10




Instrucciones de instalacion ES

rlndicador de temperatura del agua

( \})
\_/

Haier

Salida de agua caliente . .
Tuberia de agua caliente

<& Direccion de agua fria

Tuberia de agua fria =) Direccién de agua caliente

boquilla

—==—= Toma de agua fria

Valvula de seguridad

Nota:los tipos de enchufe de cable de alimentaci 6 nen la
figuraSirvensolamenteparamostrar.

Instalacion de la valvula de seguridad

Instale la valvula de seguridad que tiene una presion nominal de 0.80 MPa (su conexion es
G1/2) en la tuberia de entrada de agua con la flecha en la valvula de seguridad senalando el
calentador de agua. Cuando el calentador se calienta mediante electricidad, una pequena
cantidad de agua fluye desde el orificio de alivio de presion de la valvula de seguridad debido a
la expansion de agua en el calentador. Esto es normal. El orificio de alivio de presidén debe estar
conectado a la atmdsfera y desbloqueado en todo momento.

Método de instalacion para tuberia de drenaje de la valvula de seguridad:
Conecte un extremo de la tuberia de drenaje de agua al orificio de alivio
de presion de la valvula de seguridad. Puede cortar la tuberia de drenaje
del agua para acortarla o extenderla dependiendo de la situacion.
Conecte el otro extremo de la tuberia de drenaje del agua a la salida de
agua inferior. Esto evitara que se derrame el agua del orificio de alivio de
presion. La tuberia de drenaje de agua conectada a la valvula de
seguridad debe estar instalada de una manera inclinada y en un entorno orificio de alivio de
gue no sea propenso a congelacion. presion (conectado a

tuberia de drenaje de
Nota: Si no se instala el calentador en un cuarto de bafo con desague, agua)
recomendamos que anada una tuberia de drenaje de agua de valvula de

seguridad.

Soporte mini de
valvula de seguridad

Precauciones de instalacion

® Cuando instale el calentador, debe reservarse cierto espacio (no menos de 250 mm de la
parte superior e inferior, y no menos de 700 mm de la parte delantera y los laterales) para
facilitar el mantenimiento y la reparacion posteriores. Si el calentador fuera a empotrarse
en portapapeles, la seccion inferior del portapapeles debe ser movible para que resulte
comodo quitar la tapa de plastico durante su mantenimiento.

® Asegurese de que la presion de la entrada de agua no es inferior a 0.05 MPa, y no supera
los 0.80MPa.
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Instrucciones de instalacion ES

Precauciones de instalacion

® El calentador debe instalarse en interiores en un lugar donde la temperatura ambiente sea
superior a 0. Las tuberias deben estar dispuestas de manera cercana. La salida de agua
caliente debe estar lejos del punto de utilizacion. Si la distancia supera los 8 metros, la
tuberia de agua caliente debe tener proteccidon de aislamiento para evitar pérdida de calor.

® La pared en la que se instale el calentador debe ser fuerte para poder aguantar o hecha de
ladrillos huecos; deben adoptarse medidas protectoras adecuadas como adicion de tornillo
de pared de alta resistencia y soporte con panel trasero.

® El calentador debe instalarse en lugares en los que resulte facil utilizar y mantener y con
drenaje en el suelo para que no produzca dafos a instalaciones préoximas o aquellas en los
niveles inferiores durante una fuga del tanque de agua o la tuberia de agua. No debe
instalarse encima de WC, lavabos, bafieras o marcos de puerta para que los usuarios no se
sientan agobiados ni inseguros.

® Latoma de alimentacion del calentador debe instalarse en lugares secos que no entren en
contacto facilmente con el agua, para no afectar el funcionamiento normal del calentador
(debe estar equipado con tapa protectora).

® No invierta la instalacion de la toma y salida de agua. La valvula de seguridad debe instalarse
en la posicion designada y no moverse sin permiso. El orificio de alivio de presion de la
valvula de seguridad debe estar conectado a la atmosfera y desbloqueado en todo momento.

@® Utilice un multimetro de punta redonda para comprobar si la linea cero y la linea de vida
estan invertidas. Encienda s6lo cuando esté seguro de que el calentador esta lleno de agua y
que no hay fugas de agua. La fuente de alimentacién también debe cumplir los requisitos.

® Recordatorio de seguridad: Para evitar accidentes, utilice los accesorios de nuestra
compafia durante la instalacion. No los sustituya por su cuenta ni utilice piezas de repuesto.
Asegurese de ponerse en contacto con nuestro departamento de mantenimiento si las
tuberias o accesorios estan dafados y sustituyalos por los accesorios suministrados por
nuestra compania. Nuestra compaiia no sera responsable de ninguna pérdida directa o
indirecta causada como resultado de accidentes por no cumplir lo anteriormente mencionado.

@® Todas las tuberias de agua deben ser instaladas por trabajadores de instalacion de tuberias
de agua profesionales. Las tuberias deben cumplir los estandares y normativas nacionales
sobre prohibicion de herramientas de prevencion para acarrear agua a tuberias de fuente de
agua por medio de sifén invertido, ademas de codigos de edificacion locales.

Modo de instalacion Gancho Soporte para

® Debe ser instalado por personal de nuestro departa- expansible montaje en pared
mento postventa de la compafhia o personal de
instalacion designado.

® El calentador de agua es de tipo montaje en pared.

® Determine la posicion de la instalacion del calentador

de agua. Basandose en las medidas indicadas en el
formulario de informacidn técnica, utilice un taladro para
hacer dos orificios de 12mm de diametro y 65 mm de _
profundidad. Inserte los ganchos expansibles en dichos orificios y asegurese de que se fijan
con firmeza. Levante el calentador y deslice su gancho de pared en los ganchos expan-
sibles. Para obtener informacion sobre accesorios como la valvula de seguridad, consulte
"Instalacion de valvula de seguridad” (solo para referencia). Asegurese de que sella las
juntas con cinta Teflon para evitar fugas de agua.

® Para una instalacion y extraccion comodas del calentador, recomendamos que se instalen
conexiones flojas G1/2 instaladas en ubicaciones adecuadas en la toma de agua y tuberias
de salida del calentador. Determine la posicion del suministro de agua caliente. Conecte la
entrada de agua y la tuberia de salida junto con la tuberia de agua a las posiciones
reservadas para uso de agua caliente. La tuberia de agua caliente no debe ser preferente-
mente demasiado larga para evitar pérdidas de calor.

® No: Asegurese de que el calentador esta conectado firmemente al gancho antes de soltarlo,
de lo contrario puede caerse y causar danos a la propiedad.
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Manual de instrucciones ES

Tras finalizar la instalacion, asegurese de que enciende la valvula de entrada de agua y la valvula
de mezclador ya que no hay agua en la camara interior. Gire la valvula de mezclador hasta el
maximo para la salida de agua caliente. Apague la valvula de flujo de salida cuando el agua fluya
fuera de la rociadera o la salida de agua (indicando que el contenedor esta lleno de agua).
Apague la valvula de salida de agua. Inspeccione todas las conexiones para asegurarse de que
no hay fugas de agua antes de conectar a la alimentacion.

1. Ajuste el botdn de temperatura del agua en la parte inferior del calentador para ajustar la
temperatura.

® El ajuste de temperatura maxima es 75°C. Botdn
de ajuste de temperatura: gire el boton gradual-
mente en sentido de las agujas del reloj para i
aumentar el ajuste de temperatura. El boton no
seguira girando una vez que alcance el ajuste de []
temperatura maxima. Girelo en sentido contrario a u
las agujas del reloj para reducir el ajuste de
temperatura. Una vez alcanzado el ajuste de
temperatura minimo, se cortara la alimentacion
del calentador si sigue girando el botén de
temperatura del agua.

® Sj esta encendida la luz indicadora de calentamiento, significa que el calentador esta calentando.
® Si|a luz indicadora de calentamiento esta apagada significa que ya se ha calentado el agua del
calentador y que ahora se encuentra en espera el calentamiento del agua.

/ Boton de temperatura del agia

2. Observe el termémetro de la temperatura del agua actual.

Indicador de temperatura del agua

\. J

® Se cortara la alimentacidn automaticamente cuando la temperatura del agua alcance la
temperatura establecida. Una vez baje a cierta temperatura, la alimentacion se conectara
automaticamente.

® Cuando la presion del agua sea> 0.80MPa vy el orificio de alivio de presion sobre la valvula de
seguridad emita un gran volumen de agua, significa que la presion del agua es excesiva. En
tal caso, notifique al departamento de postventa.

/ Cosas a tener en cuenta durante su uso \

1.No conecte la alimentacion antes de llenar la camara interior de agua para evitar danos al
calentador.

2.Ajuste la temperatura del agua al nivel adecuado antes de su uso para evitar escaldamiento.
3.Siempre que el agua caliente sea adecuado, ajuste una temperatura inferior para reducir la
pérdida de calor, la corrosion por alta temperatura y escaldamiento, por tanto ampliando la
vida util del calentador.

4.No coloque sustancias inflamables como gasolina, cerca del calentador; de lo contrario,

\_ puede causar incendios. y
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Limpieza y mantenimiento ES

0 El calentador debe ser reparado o mantenido por profesionales con experiencia. Los

meétodos inadecuados pueden causar danos serios a la propiedad.
Advertencia

e Limpieza

1. Limpieza externa

e La alimentacién debe desconectarse antes de limpiar el calentador.

* Coja un trapo humedo y péngale una pequeia cantidad de detergente neutro. Limpie con
cuidado el calentador. No utilice gasolina ni otros disolventes. Finalmente, utilice un trapo
seco para limpiar; asegurese de secar completamente el calentador. Asegurese de no utilizar
detergentes que contengan agentes abrasivos (p. ej. pasta de dientes), sustancias acidas,
disolventes quimicos (p. €j. alcohol) o cera para limpiar el calentador.

2. Limpieza interna
Para asegurarse de que el calentador funciona con gran eficiencia, limpie la tuberia de
calentamiento y la camara interior una vez cada tres anos. Tenga cuidado de no danar el
exterior de la tuberia de calentamiento y la capa protectora sobre la superficie de la camara
interior. Dependiendo de la calidad del agua local y habito de uso, la varilla de magnesio debe
reemplazarse regularmente. Si es necesario realizar un mantenimiento, pongase en contacto
con el departamento de mantenimiento local.

e Comprobacion

* Cuando el calentador esté en uso, la valvula de seguridad debe comprobarse una vez al mes.
Para comprobarla, gire la manilla pequena de la valvula de seguridad sobre el lateral de la
entrada de agua (tenga cuidado de no dafharse la mano). Si aun fluye agua, la valvula de
seguridad esta funcionando con normalidad. Pongase en contacto con el departamento de
postventa local si no fluye agua. En el caso de dafios en la valvula de seguridad, sustituyala por
una valvula de seguridad de especificaciones similares.

* Llame con regularidad al personal de servicio para llevar a cabo una inspeccion de seguridad y
limpiar adecuadamente las tuberias de calentamiento del agua de la escala. Compruebe
también el consumo de la varilla de magnesio; cambiela si el consumo llega a ser excesivo
debido a pasta de dientes, sustancias acidas, disolventes quimicos (p. ej. alcohol) o cera para
limpiar el calentador.

® No para uso durante un periodo amplio de tiempo
Si no se utiliza el calentador durante un periodo amplio de tiempo, lleve a cabo los siguientes pasos:

1. Apague la valvula de la tuberia de agua.

2. Atornille la tuberia de drenaje de agua al orificio de alivio de presion de la valvula de seguridad;
encienda la manilla de la valvula de seguridad.

3. Gire la valvula del agua caliente al maximo (al mismo tiempo desatornille la tuberia de rociadera
suave de la valvula de salida del agua; tenga cuidado de no escaldarse con el agua caliente),
purgue la camara interior de agua.

Cuando el calentador tenga que utilizarse de nuevo, recomendamos abrir la valvula de agua caliente

antes de encender la alimentacion para evitar accidentes. Deje que se descargue el gas que se haya

podido acumular en la tuberia. No fume ni deje que otras persona expuestas a fuego estén cerca de
la valvula abierta. Al mismo tiempo, asegurese de examinar con atencion todas las piezas del
calentador y que estén en perfectas condiciones. Asegurese de llenar la camara interior de agua
antes de su uso.

Lista de embalaje ES

s . : Gancho Manual de
: Calentador eléctrico | valvula de seguridad : : :
Nombre de las piezas (unidad) (conjunto) expansible | instrucciones
) (PC) (unidad)
Cantidad 1 1 2 1
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Solucion de problemas

ES

Sintoma Qué comprobar Soluciones
1. Si se ha detenido el
suministro de agua o si la Comprobacion
presion del agua es
demasiado baja
No hay agua
2. Si el punto de uso de agua
esta bloqueado o si la Compruebe y limpie
valvula de agua caliente
esta abierta
1. Si la salida de agua caliente
esta abierta Compruebe y abra
Solo hay Aumente la temperatura en la valvula
agua fria 2. Si la temperatura del agua necesaria. Una vez caler_1tada el agua ala
pero la luz esta ajustada temperatura pr_eestablemda,, controle el
indicadora volumen de flujo de agua fria y caliente
de utilizando la valvula de mezclador moderada.
calentamie 3. El tiempo de calentamiento
nto esta es demasiado corto y no se | ajuste la temperatura del agua
encendida logra la temperatura

establecida

4. Si la tuberia de calenta.

miento esta danada

Confirme que no se debe a los motivos
indicadosen1 . 2 y 3 Yy, acontinuacion,
pongase en contacto con el departamento
de mantenimiento.

Sdlo hay agua
fria pero la luz
indicadora de

calentamiento

1. Si la alimentacion esta

correctamente conectada

Compruebe la toma de alimentacion

2. Si el termostato esta fuera

Confirme que esto no se debe al motivo 1

no esta de control y, a continuacion, pongase en contacto con
encendida el departamento de mantenimiento.
La luz 1. El agua no ha alcanzado la

indicadora de
calentamiento
esta encendida
todo el tiempo

temperatura establecida

Sigue calentando

2. Si el termostato esta fuera

de control

Confirme que esto no se debe al motivo 1
y, a continuacion, péngase en contacto con
el departamento de mantenimiento.

El volumen de
agua a veces es
grande o
pequeno, o el
agua a veces

Si la presion del agua es
estable

Ajuste la valvula de mezclador inferior o
asegurese de que la presion del agua es
estable antes de su uso

esta fria o

caliente

Pequefio 1. Si el ajuste de temperatura | Calibre utilizando el método estipulado en
volumen de flujo actual es demasiado bajo el manual de instrucciones

de salida de

agua caliente

2. Sila presion del agua es

excesiva

Ajuste la valvula de mezclador inferior
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Eliminacion correcta de este producto

Esta marca indica que este producto no debe eliminarse junto con otros residuos domésticos
en toda Europa. Para evitar posibles dafnos al medioambiente o a la salud humana debido a
la eliminacion de residuos sin control, reciclelo responsablemente para fomentar la
reutilizacion sostenible de recursos materiales. Para devolver su dispositivo utilizado, utilice
los sistemas de recogida y devolucion o pdngase en contacto con el proveedor donde
adquirio el producto. Ellos podran recoger este producto para su reciclaje ecologico.



Avisos de Seguranca (Leia antes de utilizar) PT

~ Significados dos icones

~ _ Estas s&o acgdes Estas s&o questdes A
® Estas sao acgoes 0 que devem ser A em que é necessario
que estao proibidas. efectuadas. : prestar atengao.
Proibido Alerta Cuidado )

g
0

Alerta

G

Ligagéo a terra

&

Alerta

&

Alerta

N

Proibido

O

Proibido

Corte imediatamente o fornecimento
de energia e contacte o nosso Centro
de Servigcos quando o aquecedor de
agua nao funcionar correctamente ou
emitir um cheiro a queimado.

Utilize apenas a energia AC

Para garantir a segurancga, o
aquecedor de agua deve ser ligado a
tomadas independentes (n&o use
adaptadores), com uma ligagao a
terra de confianca. Para além disso,
a tomada eléctrica deve estar em
conformidade com as normas
nacionais. A utilizagao do aquecedor
de agua sem uma ligagao a terra de
confiancga é estritamente proibida.
Use um multimetro digital para
verificar se a linha activa e a linha
neutra estao com polaridade
invertida.

Nao use fios e tomadas eléctricas
danificados. Limpe rapidamente o p6
na ficha e na tomada eléctrica.

Verifique o medidor de poténcia e o
diametro do fio eléctrico para
assegurar que estado em conformi-
dade com a corrente nominal para o
aquecedor de agua. Se necessario,
chame um electricista qualificado
para verificar o circuito eléctrico.

Nao toque na ficha com as maos
humidas, e certifique-se que o
aquecedor de agua, e a tomada de
corrente nao entram em contacto
com agua. Se forem molhados
acidentalmente, devem ser verifica-
dos por profissionais designados
pela nossa empresa antes de serem
utilizados, a fim de impedir a
electrocussao.

Nao use a agua do aquecedor de
agua para beber ou usos semel-
hantes.

%z,

Proibido

'U
A

: .

.@ g@
oY
o

&

=
@
—
)

O

>
@
—
®

>

Cuidado

A

Cuidado
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O armazenamento de itens inflamaveis
e explosivos junto ao aquecedor de
agua € estritamente proibido.

Nao ligue ao fornecimento de energia
durante a instalagcao ou reparacao do
aquecedor de agua.

E estritamente proibido que ndo
profissionais efectuem reparacdes,
manutencao, desmontagem ou
renovagao do aquecedor de agua.

A instalacdo do aquecedor de agua no
exterior € estritamente proibida.

Nao instale o aquecedor de agua num
ambiente susceptivel a formacao de
gelo. O gelo ira provocar a quebra do
reservatorio e do tubo de agua,
causando escaldbes e vazamento de
agua.

Tome as medidas de precaucgao
durante o tempo frio, a fim de impedir
danos no aquecedor de agua devido ao
congelamento.

Se o cabo eléctrico mole estiver
danificado, deve ser substituido por
profissionais qualificados dos fabrican-
tes ou do Departamento de Manuten-
¢ao, a fim de evitar o perigo.

Tome cuidado para nao ser escaldado
pela agua aquecida.

* Tocar na valvula e tubos de agua
quente é estritamente proibido.

* Certifique-se que verifica a tempera-
tura da agua antes de usar; use
apenas quando esta parece a
adequada.

Corte o fornecimento de energia se o
aquecedor de agua nao for usado por
um longo periodo de tempo. Drene
toda a agua do aquecedor de agua de
acordo com as instrugcdes no capitulo
sobre Limpeza e Manutencao.



Esquema eléctrico

L:Fio eléctrico (castanho)

N:Linha neutra (azul)

MT: Termostato de reposi¢cao manual
BT:Termdstato ajustavel

HL:Luz indicadora de aquecimento

EH:Tubo de aquecimento
E:Fio de terra (amarelo-verde; duas cores)

L

Exterior e acessorios

Vista frontal

A\ V‘M /
al

A: Saida de agua quente B: Tomada de agua fria C: Camara interior

Vista de tras

el

-

D

G

=
5

f1

d1 A

T

MT BT
}r‘l A
| EH
| 1
| )
| @ HL '
E | Il E
| Iy
M
Vista lateral Vista transversal
f N\
C
ci
- b1 =

D: Tubo de medicao de temperatura

E: Tubo de aquecimento F: Haste de magnésio G: Gancho de parede H: Bloco de suporte

o Capacidade | Liquida | a1 b1 c1 d1 el f1

Modelo N = (L) (kg) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm)
ES30V-A3/A3Q 30 12 390 | 400 | 447 | 100 | 200 | 157
ESSOV-AS/IASQ 50 15 390 400 650 100 200 198
ES50V-A3 HS/ Color(S)
ES80V-A3/A3Q
ES80V-A3 HS/ Color(S) 80 24 390 400 930 100 200 508
ES100V-A3/A3Q
ES100V-A3 HS 100 30 390 400 1160 100 200 568
Nota: 1. A margem de erro para os parametros acima (medic¢oes, peso) é de £10%.

2. O termdémetro ndo € um instrumento de precisio.
Parametros tecnicos PT

. |Poténcia |Temperatura|Pressao | Classificacao de ~ .
Modelo Tensao : : : TSN Pressao da agua
nominal nominal [nominal |resisténcia a agua
Série 220-240V, o
A3/A3Q/Color(S)| 50Hz 1500W 75°C 0.80MPa IPX4 Pelo menos 0.05MPa
Série A3 HS éga\é 2500W 75°C 0.80MPa IPX4 Pelo menos 0.05MPa
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Instrucoes de instalacao PT

{ '
Indicador de temperatura da agua

\

(\Y)
Y

//’

Haier

Saida de agua quente . }
Tubo de agua fria

<& Sentido de agua fria
=) Sentido de agua quente

Tubo de :'
ocal agua quente

—=—= Tomada de agua fria

Valvula de seguranca

Nota: ostipos de tomadas en desenhoapenassaoparaindicacao.

Instalacao da valvula de seguranca

Instale a valvula de segurancga que tem uma pressao nominal de 0.80MPa (a sua conexao é
G1/2) no tubo de tomada de agua com a seta na valvula de seguranca apontada para o
aquecedor de agua. Quando o aquecedor de agua é aquecido por electricidade, uma pequena
quantidade de agua ira fluir do furo de alivio de pressao da valvula de seguranca devido a
expansao da agua no aquecedor. Isto € normal. O furo de alivio de pressao deve estar ligado a
atmosfera e sempre livre de bloqueios.

Método de instalacao para o tubo de drenagem da valvula de seguranca:
Ligue uma das extremidades do tubo de drenagem de agua ao furo de
alivio de pressao na valvula de seguranca. Pode cortar o tubo de
drenagem de agua para o tornar mais curto, ou prolonga-lo, consoante a
situacao. Ligue a outra extremidade do tubo de drenagem de agua a
saida de agua inferior. Isto ira prevenir os salpicos da agua do furo de
alivio de pressao. O tubo de drenagem de agua ligado a valvula de
seguranga deve ser instalado de forma inclinada e num ambiente que furo de alivio de
Nao seja propenso ao congelamento. presséo (ligado ao tu

de drenagem de agua)
Nota: Se o seu aquecedor de agua nao estiver instalado numa casa de
banho com esgoto, a nossa recomendacao seria que acrescentasse um
tubo de drenagem de agua da valvula de seguranca.

Mini-manipulo da
vélvula de segurancga

Precaucoes de Instalacao

® Na instalacdo do aquecedor de agua, deve ser reservado um certo espaco (pelo menos
250mm do topo e do fundo, e pelo menos 700mm da frente e dos lados) para facilitar
futuras manutencdes e reparagdes. Se o aquecedor de agua for construido sobre
pranchas, a seccao inferior da prancha deve ser moével para facilitar a remogao da tampa
de plastico durante a manutencao.

@ Certifique-se que a pressao na tomada de agua é pelo menos de 0.05MPa, e igual ou
inferior a 0.80MPa.
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Instrucoes de instalacao PT

Precaucoes de Instalacao

M
O
O
o

O aquecedor de agua deve ser instalado num espaco interior, num local com a temperatura
ambiente superior a 0. Os tubos devem ser colocados perto uns dos outros. A saida de agua
quente deve estar também longe do ponto de utilizag&do. Se a distancia exceder os 8 metros,
o tubo de agua quente deve ter protecg¢ao de isolamento para impedir as perdas de calor.

A parede na qual o esquentador € montado devera resistente de forma a suporta-lo.
Deverao ser tomadas medidas de protecido adequadas, como por exemplo a adicdo de um
suporte e de um parafuso de parede de alta resisténcia com um painel traseiro.

O aquecedor de agua deve ser instalado em lugares onde seja facil de usar e manter e com
sumidouro. Para que n&o cause danos as instalagdes préximas ou as dos niveis inferiores,
durante uma fuga do reservatério de agua ou do tubo de agua. Nao deve ser instalado sobre
sanitas, banheiras, lavatorios, ou ombreiras de portas para que os utilizadores nao se sintam
oprimidos ou inseguros.

A tomada eléctrica para o aquecedor de agua deve ser instalada em locais secos que nao
entrem facilmente em contacto com a agua, para nao afectar o funcionamento normal do
aquecedor (seria preferivel estar equipado com uma capa protectora).

Nao inverta a instalagao para a tomada e saida de agua. A valvula de seguranca deve ser
instalada na posigao indicada e nao ser movida sem autorizagao. O furo de alivio de presséao
da valvula de seguranca deve estar ligado a atmosfera e sempre livre de bloqueios.

Use um multimetro digital para verificar se a linha activa e a linha neutra estdo com
polaridade invertida. Ligue o fornecimento de energia apenas quanto tiver garantido que o
aquecedor esta cheio com agua e que nao existem fugas de agua. O fornecimento de
energia também deve estar em conformidade com os requisitos.

Aviso de seguranca: Para prevenir acidentes, use os acessorios da nossa empresa durante
a instalacdo. Nao os substitua por sua prépria conta nem use substitutos. Certifique-se que
contacta o nosso Departamento de Manutengao se os tubos ou acessorios estiverem
danificados e substitua-os pelos acessorios fornecidos pela nossa empresa. A nossa
empresa nao sera responsavel por quaisquer perdas directas ou indirectas causadas em
virtude de acidentes devidos ao incumprimento do anteriormente referido.

Todos os tubos de agua devem ser instalados por instaladores de tubos de agua qualifica-
dos. A tubagem deve cumprir com as normas e regulamentos nacionais sobre a proibicao de
ferramentas de prevencao para extrair agua para as tubagens da fonte de agua por meio de
um sifao invertido, para além dos codigos de construcao local.

éthode d'installation

Deve ser instalado por funcionarios do Departamento Pds-venda da nossa empresa ou pelo
pessoal de instalacao designado. Suporte para montagem
O aquecedor de agua € para montagem em parede. Gancho expansivel  em parede
Determine a posicao de instalacdo do aquecedor de agua. Com
base nas medicbes indicadas na ficha de dados técnicos, use
um berbequim de percussio para fazer dois furos com 12mm
de didmetro e 65mm de profundidade. Insira os ganchos
expansiveis nos furos indicados e assegure que estao

firmemente fixos. Levante o aquecedor de agua e deslize o seu \———

gancho de parede nos ganchos expansiveis. Para acessorios
como a valvula de segurancga, consulte "Instalacdo da Valvula de Seguranga" (apenas para

referéncia). Certifique-se que veda as juntas com fitas Teflon para impedir as fugas de agua.
Para facilidade de instalacdo e remogao do aquecedor de agua, recomendamos que sejam
instaladas juntas articuladas G1/2 nos locais apropriados dos tubos de tomada e saida de
agua do aquecedor de agua. Determine a posicao do abastecimento de agua quente. Ligue
os tubos de tomada e saida de agua, juntamente com o tubo de agua para as posicoes
reservados ao uso de agua quente. De preferéncia, o tubo de agua quente nao deve ser
demasiado longo para impedir as perdas de calor.

Nota: Certifique-se que o aquecedor de agua esta firmemente preso no gancho antes de o
soltar; caso contrario pode cair e causar ferimentos ou danos materiais.
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Manual de instrucoes PT

Depois de terminada a instalagao, certifique-se que liga a valvula de admissao da agua e a
valvula de mistura, porque néo existe agua na camara interior. Rode a valvula de mistura no
maximo para a saida de agua quente. Desligue a valvula de descarga quando sai agua do
aspersor ou da saida de agua (indicando que o depdsito esta cheio com agua) Desligue a valvula
de saida da agua. Inspeccione todas as ligagdes para assegurar que nao ha fugas de agua antes
de ligar ao fornecimento de energia.

1. Regule o botdo de temperatura da agua na parte inferior do aquecedor de agua para definir
a temperatura.

@® A definicdo de temperatura maxima é de 75°C.
Botao de ajuste da temperatura: Rode o botao ] \
gradualmente no sentido dos ponteiros do relogio ; %
para aumentar a definicao da temperatura. O botao f _ / ’%
nao ira continuar a rodar quando atingir a definicao ﬁ
de temperatura maxima. Rode-o gradualmente no u
sentido inverso aos ponteiros do relogio para reduzir '
a definigdo de temperatura. Quando for atingida a % \ Y
definicdo de temperatura minima, sera cortado o \ /

fornecimento de energia do aquecedor de agua se
continuar a rodar o botao de temperatura da agua.

® Se aluz indicadora de aquecimento estiver acesa, isso significa que o aquecedor de agua
esta a aquecer.

® Se aluz indicadora de aquecimento estiver desligada, isso significa que o aquecimento esta
concluido e que o aquecimento da agua esta em modo de espera.

2. Observe a temperatura da agua actual no termémetro.

adora
de aquecimento

ram, Botao de
- & temperatura da agua

[ Indicador de temperatura da agua )

\. J

® A energia sera cortada automaticamente quando a temperatura da agua atingir a tempera-
tura definida. Quando baixar para uma determinada temperatura, a energia sera ligada
automaticamente.

@® Quando a pressio da agua é >0.80MPa e o furo de alivio de pressao na valvula de seguranca
emitir um grande volume de agua, isso significa que a pressao da agua € excessiva. Nesse
caso, notifique o Departamento de Pds-venda.

Observacdes a fazer durante a utilizacao ~

1. Nao ligue a energia antes de encher a camara interior com agua para impedir danos no
aquecedor de agua.

2. Regule a temperatura da agua para o nivel adequado antes da utilizagao para impedir
escaldodes.

3. Desde que a agua quente seja a adequada, defina uma temperatura inferior para reduzir as
perdas de calor, a corrosao a altas temperaturas e as incrustacées, prolongando assim a vida
util do aquecedor de agua.

4. Nao coloque substancias inflamaveis como gasolina junto do aquecedor de agua; caso

\_ contrario pode provocar um incéndio. )
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Limpeza e Manutencao

0 O aquecedor de agua deve ser reparado ou mantido por profissionais qualificados. O
uso de métodos indevidos pode provocar ferimentos ou danos materiais graves.

Alerta
® Limpeza
1. Limpeza exterior

* Deve desligar-se o fornecimento de energia antes de limpar o aquecedor de agua.

* Pegue num pano molhado e junte-lhe uma pequena quantidade de detergente neutro.

PT

Limpe suavemente o aquecedor de agua. Nao use gasolina ou outros solventes. Por ultimo,
use um pano seco para limpar; certifique-se que seca completamente o aquecedor de agua.
Certifique-se que nao usa detergentes contendo agentes abrasivos (por ex. pasta
dentifrica); substancias acidas; solventes quimicos (por ex. alcool) ou massa de polir para
limpar o aquecedor de agua.

2.'Limpeza interior

Para assegurar que o aquecedor de agua ira funcionar com a maxima eficiéncia, limpe o
tubo de aquecimento e a camara interior uma vez de trés em trés anos. Tome cuidado para

nao danificar o exterior do tubo de aquecimento e a camada protectora na superficie da
camara interior. Dependendo da qualidade da agua local e dos habitos de utilizacao, a

haste de magnésio deve ser substituida regularmente . Se for necessaria manutencgao, por
favor contacte o Departamento de Manutencao local.

® \Verifique

* Quando o aquecedor de agua esta em funcionamento, a valvula de seguranca deve ser
verificada uma vez por ano. Para verifica-la, rode o pequeno manipulo da valvula de
segurancga no lado da tomada de agua (tome cuidado para ndo magoar a mao) Se existir
um fluxo de agua, a valvula de segurancga esta a funcionar normalmente. Entre em contacto
com o Departamento Pds-venda local se n&o existir fluxo de agua. No caso de danos na
valvula de seguranca, substitua-a por uma valvula de seguranca de especificacboes

semelhantes.

« Contacte regularmente técnicos de manutengao para realizarem inspecdes de seguranca e
desbloquear prontamente os tubos de aquecimento de agua. Verifique se existe desgaste
na haste de magnésio; substitua-a se estiver muito desgastada. Nao use dentifrico;

substancias acidas; solventes quimicos (p.e. alcool) ou substancias de polimento para

limpar o esquentador.

® Falta de utilizagdo por um longo periodo de tempo
Se 0 aquecedor de agua nao for usado por um longo periodo de tempo, execute os seguintes

passos:

1.Desligue a valvula do tubo de agua.
2.Aperte o tubo de drenagem de agua ao furo de alivio de presséo da valvula de seguranca;
ligue o manipulo da valvula de segurancga.
3.Ligue a valvula de agua quente no maximo (ao mesmo tempo desaperte o tubo do
aspersor mole da valvula de saida da agua; tome cuidado para n&o ser escaldado pela
agua quente), drene a camara interior de agua.
Quando for necessario usar novamente o aquecedor de agua, a nossa recomendacao € abrir a
valvula de agua quente antes de ligar a energia, para prevenir acidentes. Permita que qualquer
gas que possa estar preso nos tubos seja solto. Nao fume nem permita que uma outra chama
viva esteja perto da valvula aberta. Simultaneamente, certifique-se que examina cuidadosamente

todos os componentes do aquecedor de agua e assegure que estdo em perfeitas condicdes.

Certifique-se que enche a camara interior com agua antes da utilizacao.

PT

Lista de Embalagem
Aquecedor de | Valvula de Gancho Manual de
Nome dos componentes | agua eléctrico | seguranca expansivel instrucdes
(unidade) (conjunto) (PC) (unidade)
Quantidade 1 1 2 1
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Resolucao de problemas PT
Sintoma Coisas a verificar Solucdes
1. Se o abastecimento de
agua tiver parado ou se a Verifique
pressao da agua for 9
demasiado baixa
Sem agua

2. Se o ponto de utilizagao
da agua estiver bloqueado
ou se a valvula de agua
guente estiver aberta

Verifique e limpe

Apenas agua
fria mas a luz
indicadora de
aquecimento
esta acesa

1. Se a saida de agua
quente estiver aberta

Verifique e abra

2. Se a temperatura da agua
estiver regulada

Aumente a temperatura para o valor
desejado. Quando a agua esta aquecida
a temperatura predefinida, controle o
volume de fluxo de agua fria e quente
usando a valvula de mistura moderadora.

3. O tempo de aquecimento
€ demasiado curto e a
temperatura definida ndo é
atingida

Regule a temperatura da agua
Confirme que nao se deve aos motivos
em 1. 2 e 3 e de seguida contacte o

4. Se o tubo de aquecimento
estiver danificado

Departamento de Manutengao

Apenas agua
friae aluz
indicadora de
aquecimento
nao esta acesa

1. Se a energia estiver
devidamente ligada

Verifique a tomada eléctrica

2. Se o termostato estiver
fora de controlo

Confirme que isto ndo se deve ao motivo
1 e de seguida contacte o Departamento
de Manutencao

A luz indicadora
de aquecimento
esta sempre
acesa

1. A agua néao atingiu a
temperatura definida

Continuar o aquecimento

2. Se o termodstato estiver
fora de controlo

Confirme que isto ndo se deve ao motivo
1 e de seguida contacte o Departamento
de Manutencao

O volume de
agua é por
vezes grande ou
pequeno, ou a
agua esta por
vezes quente ou
fria

Se a presséao da agua for
estavel

Defina a valvula de mistura inferior ou
assegure que a pressao da agua é
estavel antes da utilizacao

Pequeno
volume de
escoamento de
agua quente

1. Se a definicdo de
temperatura actual for
demasiado baixa

Set lower mixing valve

2. Se a pressao da agua for
demasiada

Defina a valvula de mistura inferior
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Eliminacao correcta deste produto

Esta marcacao indica que estes produtos nao devem ser eliminados com outros residuos
domeésticos na UE. Para evitar possiveis danos para o ambiente ou a saude humana devido a
eliminagao nao controlada de residuos, recicle-os de forma responsavel para promover a
reutilizacao sustentavel dos recursos materiais. Para devolver o seu equipamento usado, use os
sistemas de recolha e retoma ou contacte o revendedor em que o produto foi adquirido. Estes
podem transportar este produto para a sua reciclagem ambiental e segura e ecologicamente
correcta.



Avis de sécurité (a lire avant utilisation)

~— Signification des icbnes

O

Interdit

FR

Ces actions sont
interdites.

O

Avertissement

Il faut effectuer
ces actions.

N

Il faut faire attention

A a ces indications.

ATTENTION

J

\_
Avertissement

Mise a la terre

&

Avertissement

&

Avertissement

ah

Interdit

O

Interdit

Coupez immédiatement
I'alimentation électrique et contactez
votre centre de services lorsque le
chauffe-eau ne fonctionne pas
correctement ou dégage une odeur
de brdlé.

Ce produit n'utilise que la source
é lectrique alternative

Pour des raisons de sécurité, le
chauffe-eau doit étre raccordé a des
prises indépendantes (et non a des
adaptateurs) correctement mises a
la terre. La prise de courant doit en
plus répondre aux normes nation-
ales. |l est strictement interdit
d'utiliser le chauffe-eau sans mise a
la terre correcte. Utilisez un stylo
multimetre pour vérifier que la ligne
sous tension et la ligne nulle sont
inversées.

Il ne faut pas utiliser de fil ou de
prise de courant endommagé(e).
Nettoyez bien la poussiére sur la
prise de courant.

Vérifiez le wattmétre et le diamétre
du fil électrique pour vous assurer
qu'ils correspondent au courant
nominal du chauffe-eau. Demandez
a un électricien qualifié de vérifier le
circuit électrique si nécessaire.

Ne touchez pas la prise les mains
mouillées et assurez-vous que le
chauffe-eau et la prise n'entrent pas
en contact avec I'eau. S'ils sont
mouillés par accident, ils devront
étre vérifiés par des professionnels
engageés par notre sociéteé avant
utilisation, afin d'éviter tout risque
d'électrocution.

N'utilisez pas I'eau du chauffe-eau
comme boisson ou tout usage
similaire.
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Avertissement

ATTENTION

ATTENTION

Il est strictement interdit de stocker des
éléments inflammables ou explosifs a
proximité du chauffe-eau.

Débranchez le chauffe-eau lors de son
installation et de sa réparation.

Seuls des professionnels sont autorisés
a effectuer des réparations, de
I'entretien, le démontage et le remon-
tage du chauffe-eau.

Il est strictement interdit d'installer le
chauffe-eau a l'extérieur.

N'installez pas le chauffe-eau dans un
environnement susceptible de geler. Le
gel engendrerait la rupture du
conteneur et de la conduite d'eau, ce
qui causerait des bralures et des fuites
d'eau.

Veuillez prendre des mesures de
précaution par temps froid, afin d'éviter
que le chauffe-eau ne géle et ne soit
endommage.

Si le cable d'alimentation mou est
endommage, il doit étre remplacé par le
personnel du fabricant ou du service
d'entretien pour éviter tout danger.

Faites attention de ne pas vous briler
avec l'eau chaude.

Il est strictement interdit de toucher
les robinets et tuyaux d'eau chaude.

- Assurez-vous de vérifier la tempéra-
ture de I'eau avant utilisation. Utilisez le
chauffe-eau uniquement lorsque c'est
adapté.

Coupez l'alimentation électrique si le
chauffe-eau n'est pas utilisé pendant
une longue durée. Purgez le chauffe-
eau de toute son eau en suivant les
instructions présentées dans le chapitre
Nettoyage et entretien.



Schéma électrique FR

L : fil sous tension (marron)

N : ligne neutre (bleu)

MT : thermostat a réenclenchement manuel
BT : thermostat reglable L
HL : voyant lumineux de chauffage %
EH : tube chauffant N E
E : ligne de terre (jaune-vert, double couleur)

Extérieur et accessoires FR

Vue avant Vue arriere Vue latérale Vue transversale

el

EE=1gD ;
° c

f1 ci

(o]
H

I\ =177 T I .
al™ éidﬂ* b1

A: Sortie d'eau chaude B: Sortie d'eau froide C: Chambré intérieure D: Tuyau de mesure de température
E: Tuyau de chauffage F: Tige en magnésium G: Crochet mural H: Bloc de support

Numéro du Capacité | Poids af b1 c1 d1 e1 1
modele (L) (kg) (mm) [ (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm)

ES30V-A3/A3Q 30 12 300 | 400 | 447 | 100 | 200 | 157

ES50V-A3/A3Q

= 20V-A3 HS] Color(S) 50 15 300 | 400 | 650 | 100 | 200 | 198

ES80V-A3/A3Q 80 24 300 | 400 | 930 | 100 | 200 | 508

ES80V-A3 HS/ Color(S)

ES100V-A3/A3Q

o100V A Ha 100 30 300 | 400 | 1160 | 100 | 200 | ses

Remarque : 1. La marge d'erreur pour les parametres susmentionnés (mesures, poids) estde +10%.
2. Le thermomeétre n'est pas un instrument de précision.

Parametres techniques FR
. . Puissance | Température | Pression Valeur . :
Modeéle Tension . . . L .... | Pression de l'eau

nominale nominale |nominale|d'étanchéité
Série 220-240V, o )
A3/A3Q/Color(S) 50Hz 1500W 75°C 0.80MPa IPX4 Pas moins de 0,05MPa
, . 220V, o )
Série A3 HS 50Hz 2500W 75°C 0.80MPa IPX4 Pas moins de 0,05MPa
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Instructions d'installation FR

(Indicateur de température d'eau )

\

(\Y)
Y

/

Haier

Sortie d'eau chaude ) )
Conduite d'eau froide

<= Direction de I'eau froide

Conduite =P Direction de I'eau chaude

ec d'eau chaude /,

—== [nfrée d'eau froide

Soupape de slreté

Note: le type de douille de cable d'electricitedans le plan estindicatif.

Installation de la soupape de sureté

Installez la soupape de slreté dont la pression nominale s'éléve a 0.80MPa (son raccord est
G1/2) dans la conduite de prise d'eau avec la fleche présente sur la soupape de slreté pointant
vers le chauffe-eau. Lorsque le chauffe-eau est chauffé a I'électricité, un petite quantité d'eau
coulera du trou de dégagement de pression de la soupape de slreté a cause de I'expansion de
I'eau dans le chauffe-eau. C'est tout a fait normal. Le trou de dégagement de pression doit
toujours étre raccordé a I'atmosphere et ne doit jamais étre bloqué.

Voici la méthode pour installer le tuyau d'évacuation de la soupape de
sureté : fixez une extrémité du tuyau d'évacuation d'eau sur le trou de
dégagement de pression de la soupape de sdreté. |l vous est possible de
couper ou de rallonger le tuyau d'évacuation si nécessaire. Raccordez
I'autre extrémité du tuyau d'évacuation d'eau sur la sortie d'eau
inférieure. Cela permettra d'éviter que I'eau du trou de dégagement de
pression n'éclabousse. Le tuyau d'évacuation d'eau raccordeé a la
soupape de sureté doit étre installé de maniére inclinée et dans un
environnement qui n'est pas sujet au gel.

Remarque : si votre chauffe-eau n'est pas installé dans une salle de
bains équipée d'égout, nous vous recommandons d'ajouter un tuyau
d'évacuation d'eau a la soupape de slreté.

Mini poignée de la
soupape de s(reté

Trou de dégagement
de pression (raccordé
au tuyau d'évacuation
d'eau)

Précautions d'installation

® Lors de l'installation du chauffe-eau, il faut laisser de I'espace en haut et en bas de ce
dernier (au moins 250 mm) ainsi que devant et sur les c6tés (au moins 700 mm) pour
pouvoir facilement y accéder lors d'entretiens et de réparations. Si le chauffe-eau devait
étre installé dans un placard, il faut que la section du bas soit amovible pour que le
couvercle plastique puisse étre facilement déposé lors de l'entretien.

@® Assurez-vous que la pression de la prise d'eau n’est pas inférieure a 0.05 MPa ni supéri-
eure a 0.80MPa.
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Instructions d'installation FR

Précautions d'installation

® |l faut installer le chauffe-eau a l'intérieur, dans un lieu ou la température ambiante ne descend
pas en-dessous de 0. Les tuyaux doivent étre disposés de maniére proche. La sortie d'eau
chaude ne doit pas se trouver trop loin du point d'utilisation. Si la distance est supérieure a 8
metres, la sortie d'eau chaude doit étre équipée de protection d'isolation afin d'éviter les
pertes de chaleur.

® Le mur surlequel le chauffe-eau est installé doit étre suffisamment résistant, comme un mur
porteur ou un mur de briques creuses. |l faut mettre en place des mesures de protection
adéquates, telles que I'ajout de vis murales de soutien ultra résistantes.

® || faut installer le chauffe-eau dans un lieu équipé d'un orifice d'évacuation ou il sera facile
d'accés pour l'utiliser et I'entretenir. L'orifice d'évacuation sert a éviter 'endommagement des
facilités a proximité et aux niveaux inférieurs lors d'une fuite du réservoir d'eau ou de la
conduite d'eau. Il ne doit pas étre installé au-dessus de toilettes, d’une baignoire, d’'un lavabo
ou d’une porte afin que les utilisateurs ne se sentent ni oppressés ni en insécurité.

® La prise de courant pour le chauffe-eau doit étre placée dans un lieu sec qui n’est pas
facilement en contact avec I'eau, afin de ne pas déranger le fonctionnement normal du
chauffe-eau (il est préférable d'ajouter un couvercle de protection).

® Ne pas inverser l'installation pour la prise et |la sortie d'eau. La soupape de slreté doit étre
installée dans la position indiquée et ne doit pas étre déplacée sans autorisation. Le trou de
dégagement de pression de la soupape de slreté doit toujours étre raccordé a I'atmosphére
et ne doit jamais étre bloqué.

® Utilisez un stylo multimeétre pour vérifier que la ligne sous tension et la ligne nulle sont
inversées. Allumez l'alimentation électrique uniquement aprés avoir vérifié que le chauffe-eau
est rempli d'eau et qu'il n'y a pas de fuite. L'alimentation électrique doit également répondre
aux exigences.

® Rappel de sécurité : afin d'éviter tout accident, utilisez les accessoires de notre entreprise lors
de l'installation. Ne les remplacez pas par les votres et n'en utilisez pas d'autres. Assurez-
vous de contacter notre service d'entretien si les tuyaux ou les accessoires sont endommageés
et de les remplacer avec des accessoires fournis par notre entreprise. Notre entreprise ne
peut étre tenue responsable de toutes pertes directes ou indirectes causées par des accidents
dus au manquement des instructions susmentionnées.

® Toutes les conduites d'eau doivent étre installées par des professionnels qualifiés. Les
canalisations doivent répondre aux normes nationales et aux réglements nationaux sur
I'interdiction des outils de prévention pour tirer I'eau de canalisations de sources d'eau par des
siphons d'inversion. Elles doivent également répondre aux codes de construction locaux.

éthode d'installation

M

® Le chauffe-eau doit étre installé par le personnel de notre service aprés-vente ou par du
personnel d'installation nommé.

® Le chauffe-eau est monté au muir. Crochet extensible  Support mural

® Définissez la position ou le chauffe-eau sera installé. En vous
basant sur les mesures indiquées sur la feuille des données
techniques, utilisez une perceuse a percussions pour percer
deux trous de 12 mm de diamétre et de 65 mm de profondeur.
Insérez les crochets extensibles dans ces trous et assurez-vous
qu'il sont bien fixés. Soulevez le chauffe-eau et faites glisser

son crochet mural sur les crochets extensibles. Pour les : _
accessoires comme la soupape de slreté, veuillez vous reporter a la section « Installation de la

soupape de sdreté » (uniqguement comme référence). Assurez-vous d'étanchéiser les joints a
I'aide de rubans en téflon pour éviter toute fuite d'eau.

® Pour faciliter l'installation et la dépose du chauffe-eau, nous recommandons la pose de joints
laches G1/2 aux endroits appropriés des conduites de prise et de sortie d'eau du chauffe-eau.
Définir la position de I'alimentation en eau chaude. Raccordez les conduites de prise et de sortie
d'eau avec la conduite d'eau aux endroits réservés a l'utilisation d'eau chaude. Il est préférable
que la conduite d'eau chaude ne soit pas trop longue avant d'éviter les pertes de chaleur.

® Remarque : assurez-vous que le chauffe-eau est correctement fixé au crochet avant de le lacher
ou vous risquez de le faire tomber et de causer des blessures ou des dommages matériels.
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Mode d’emploi FR

Une fois l'installation terminée, assurez-vous d'ouvrir la soupape de prise d'eau et le robinet de
meélange car la chambre intérieure est vide. Tournez le robinet mélangeur au maximum pour la
sortie d'eau chaude. Fermez la vanne de régulation d'échappement lorsque de I'eau coule de
I'arroseur ou de la sortie d'eau, ce qui indique que le conteneur est plein. Fermez la vanne de
sortie d'eau. Inspectez tous les raccords pour vérifier qu'il n'y a pas de fuite d'eau avant de
brancher le chauffe-eau.

1. Réglez le bouton de température d'eau au bas du chauffe-eau pour régler la température.

La température maximale est réglée a 75°C.
Tournez lentement le bouton de réglage de
température dans le sens des aiguilles d'une
montre pour monter la température. Le bouton ne
tournera plus une fois qu'il aura atteint la tempéra-
ture maximale. Tournez-le lentement dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre pour baisser la
température. Une fois que vous avez atteint la
température minimale, I'alimentation du chauffe-
eau se coupera si vous continuez de tourner le
bouton de réglage de la température d'eau.
Lorsque le voyant de chauffage est allumé, cela signifie que le chauffe-eau chauffe.

Lorsque le voyant de chauffage est éteint, cela signifie que le chauffage est terminé et que le
chauffe-eau est en veille.

Bouton de
température d'eau

2. Observez la température actuelle de I'eau sur le thermometre.

Indicateur de température d'eau

\. J

® [ 'alimentation se coupera automatiquement lorsque la température de I'eau aura atteint la

valeur définie. Lorsqu'elle descendra en-dessous d'une certaine température, I'alimentation
reprendra automatiquement.

@® Lorsque la pression de I'eau est supérieure a 0.80MPa et que le trou de dégagement de

\ chauffe-eau sous peine de risquer de causer un incendie. Yy

pression de la soupape de slreté dégage un grand volume d'eau, cela signifie que la pression
d'eau est trop importante. Dans ce cas, prévenez le service aprés-ventes.

Remarques : ~

1.Ne hamber pas le chauffe-eau avant d’avoir rempli d’eau la hamber intérieure afin de ne
pas causer de dommages.

2.Réglez la tilization d’eau a un niveau tilizat avant tilization pour éviter de vous brdler.
3.Tant que I'eau chaude est appropriée, définissez une emperature inférieure afin de réduire
les pertes de chaleur, la corrosion empe par les fortes emperatures et les brilures, ce qui
permettra de rallonger la durée de vie du chauffe-eau.

4.Ne placez pas de substances inflammables (comme de I'essence par exemple) prés du
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Nettoyage et entretien FR

Ce sont des professionnels qualifiés qui doivent se charger de la réparation et de
I'entretien du chauffe-eau. Des méthodes inappropriées pourraient causer d'importantes
Avertissement Pl€SSures ou dommages materiels.

e Nettoyage

1. Nettoyage externe

e Coupez l'alimentation avant de nettoyer le chauffe-eau.

* Prenez un chiffon mouillé et trempez-le Iégerement dans une petite quantité de détergent
neutre. Essuyez en douceur le chauffe-eau. N'utilisez pas d'essence ni d'autres solvants.
Pour finir, essuyez a l'aide d'un chiffon sec, assurez-vous de bien sécher l'intégralité du
chauffe-eau. Assurez-vous de ne pas utiliser de détergents contenant des agents abrasifs (du
dentifrice par exemple), des substances acides, des solvants chimiques (l'alcool par exemple)
ni du produit a polir pour nettoyer le chauffe-eau.

2. Nettoyage interne
Afin de vous assurer que le chauffe-eau fonctionnera trés efficacement, nettoyez le tube
chauffant et la chambre intérieure tous les trois ans. Faites bien attention de ne pas endom-
mager l'extérieur du tuyau de chauffage ni la couche de protection de la surface de la
chambre intérieure. Selon la qualité de I'eau locale et vos habitude d'utilisation, il faudra
régulierement remplacer la tige en magnésium. Contactez le service d'entretien local si le
chauffe-eau doit étre entretenu.

® Inspections

* Lorsque le chauffe-eau est utilisé, il faut inspecter la soupape de sdreté tous les mois. Pour
I'inspecter, tournez la petite poignée de la soupape de sireté située sur le cété de la prise d'eau
(faites attention de ne pas vous faire mal). Si de I'eau coule, c'est que la soupape de slreté
fonctionne normalement. Contactez le service aprés-vente local si I'eau ne coule pas. En cas
d'endommagement de la soupape de slreté, remplacez-la avec une soupape de sureté aux

spécifications identiques.

* Faites régulierement appel a du personnel de service pour effectuer l'inspection de sécurité et
pour détartrer correctement les tuyaux de chauffage d'eau. Vérifiez également la consommation
de la tige en magnésium. Il faut la changer lorsque la consommation devient trop importante.

® | orsque le chauffe-eau n’est pas utilisé pendant une longue durée

En cas d'inutilisation prolongée du chauffe-eau, effectuez les étapes suivantes :
1. Fermez la soupape de la conduite d'eau.
2. Vissez le tuyau d'évacuation d'eau au trou de dégagement de pression de la soupape de slreté
puis tournez la poignée de la soupape de slreté.
3. Tournez le robinet d'eau chaude au maximum (en méme temps, dévissez le tuyau d'arroseur
mou du robinet de sortie d'eau en faisant attention de ne pas vous briler avec I'eau chaude),
puis évacuez l'eau de la chambre intérieure.
Lorsque vous devez de nouveau utiliser le chauffe-eau, nous vous recommandons d'ouvrir le robinet
d'eau chaude avant de remettre I'alimentation afin d'éviter tout accident. Laissez s'échapper tout gaz
qui pourrait se trouver dans le tuyau. Ne fumez pas et ne permettez la présence d'aucun feu pres du
robinet ouvert. En méme temps, assurez-vous d'examiner attentivement toutes les pieces du
chauffe-eau pour vous assurer qu'elles sont en bon état. Assurez-vous de remplir d'eau la chambre
intérieure avant utilisation.

Liste des articles FR
. Chauff_e-eau Soupape de sireté Crochgt Mode d’emploi
Nom des pieces électrique extensible "
" (ensemble) .‘ (unite)
(unité) (piece)
Quantité 1 1 2 1
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Dépannage

FR

Symptoéme

Vérifications

Solutions

Absence d'eau

1. Si l'alimentation en eau

s'est arréteée, si la pression

d'eau est trop faible

Vérifiez

est bloqué, si le robinet
d'eau chaude est ouvert

. Si le point d'utilisation d'eau

Inspectez et dégagez ou nécessaire

1. Si la sortie d'eau chaude est

ouverte

Inspectez et ouvrez

Augmentez la température jusqu'a la valeur
requise. Une fois que I'eau est chauffée

lIn'y a que 2. Si la température de I'eau . > , e .
de 'eau est réalée jusqu'a la température prédéfinie, contrblez
froide mais 9 le volume du débit d'eau froide et chaude a
le témoin I'aide du robinet de mélange modérateur.
de 3. La durée de chauffage est
chauffage’ trop cpurte et !a . Réglez la température de l'eau
est allume température réglée n'est
pas atteinte
4. Sile tuyau de chauffage est Vérifiez que ce n'est pas causé par les
endommaqé raisons indiquées sous 1~ 2 et3 puis
9 contactez le service d'entretien
Il n'y a que de 1.si I'alimgntation est bien Inspectez la prise de courant
I'eau froide et raccordée
le témoin de . , -
chauffage ne 2 Sj le thermostat est hors Ve_rlflez que ce n est pas cause par les
s'allume pas contrale raisons indiquées sous 1 puis contactez le

service d'entretien

Le témoin de
chauffage
reste toujours
allumeée

1. L'eau n'a pas atteint la
température définie

Continuez le chauffage

. Si le thermostat est hors
contrble

Vérifiez que ce n'est pas causé par les
raisons indiquées sous 1 puis contactez le
service d'entretien

Le volume d'eau
est parfois trop
important ou trop
faible ou I'eau
est parfois
chaude ou froide

Si la pression d'eau est stable

Réglez le robinet de mélange inférieur ou
assurez-vous que la pression d'eau est

stable avant utilisation

Petit volume
d'échappement
d'eau chaude

1. Si le réglage de tempéra-
ture actuel est trop bas

Etalonnez en suivant la méthode présentée
dans le mode d'emploi

2. Si la pression d'eau est trop

importante

Réglez le robinet de mélange inférieur
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Comment jeter ce produit

Dans toute I'Europe, ce produit ne doit pas étre jeté avec les autres déchets domestiques.
Pour éviter tout dommage a I'environnement ou aux personnes, il faut surveiller I'élimination
des déchets et recycler ce produit de maniere responsable afin de promouvoir la réutilisation
durable des ressources matérielles. Pour renvoyer votre dispositif us€, servez-vous des
systémes de renvoi et de récupération ou contactez le revendeur qui vous a fourni ce produit.
Il sera en mesure de le récupérer pour le recycler de maniéere écologique.
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157 200 100 447 400 390 12 30 ES30V-A3/A3Q
50 ESS50V-A3/A3Q
198 200 100 650 400 390 15 ES50V-A3 HS/ Color(S)
ES80V-A3/A3Q
508 200 100 930 400 390 24 80 ES80V-A3 HS/ Color(S)
100 ES100V-A3/A3Q
568 200 100 1160 400 390 30 ES100V-A3 HS
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